

香港文匯報訊(記者凡文)被視為有如「英國奧斯卡」之《第76屆英國電影學院獎》(BAFTA)於北京時間20日在倫敦舉行,楊紫瓊憑《奇異女俠玩救宇宙》再次角逐最佳女主角,可惜繼評人選擇大獎後,再次被主演《Tar》的姬蒂白蘭芝(Cate Blanchett)擊敗;至於頒發最佳配角時則差點發生類似2017年《奧斯卡金像獎》「頒錯獎」的大烏龍!



姬蒂白蘭芝再度奪得最佳女主角獎。路透社

有「英國奧斯卡」之稱的「第76屆英國電影學院獎」20日舉行,Netflix德國片《西線無戰事》贏得最佳電影、非英語電影、導演、攝影、改編劇本、原創歌曲及配樂7項大獎,成為最大贏家。姬蒂白蘭芝憑《Tar》再度揮低《奇異女俠玩救宇宙》楊紫瓊贏得影后殊榮,使她在「小金人」之爭的氣勢繼續維持領先。姬蒂致謝時感激一眾對手,稱這是对女演員而言非凡的一年;她又感激《Tar》導演Todd Field改變了她很多。《奇異女俠玩救宇宙》今次在英國電影學院獎入圍10項僅獲最佳剪輯獎,特別出席典禮的楊紫瓊和關繼威都落空。

# 英國電影學院獎

# 頒獎險出錯

# 姬蒂白蘭芝再擊敗楊紫瓊封后

楊紫瓊和關繼威齊齊失落獎項。美聯社



Austin Butler首獲提名即一擊即中。美聯社

## Austin Butler 力壓大前輩膺影帝

影帝之爭方面,Austin Butler憑在《貓王》中演繹一代巨星「貓王」禮禮士利(Elvis Presley)擊敗《鯨》班頓費沙(Brendan Fraser)及《伊尼舍林的女妖》哥連法路(Colin Farrell)等前輩榮膺影帝,Austin首度提名即一擊即中。而Austin因為扮演「貓王」,也和「貓王」的家人們關係大大拉近,他在後台受訪時特別哀悼逝世不久的貓王獨生女Lisa Marie Presley,慨嘆是無法想像的悲劇。

今年英國電影學院獎差點鬧出類似2017年《奧斯卡金像獎》「頒錯獎」的事件,事緣去年獲最佳男配角的美國失聰男星賽高素(Troy Kotsur)上台頒最佳女配角,他以手語宣讀得主,不知是否手語翻譯員的疏失,翻譯員宣布是《她說》(She Said)的嘉莉慕萊根(Carey Mulligan)奪得,過了幾秒之後翻譯員趕快糾正,改口說真正的得主其實是《伊尼舍林的女妖》的Kerry Condon,Kerry一開始還疑惑未有上台領獎,需由旁人叫她上台,場面尷尬!



經過一輪烏龍頒獎,最終捧走最佳女配角。路透社

## 梁朝偉視像謝票比心

香港文匯報訊(記者梁靜儀)雙影帝郭富城與梁朝偉主演,翁子光執導的《風再起時》,17日在港上映,19日導演與林耀聲到戲院謝票,身在外地的梁朝偉更以視像形式出席謝票場,並大派心心,霖爆在場觀眾! 19日的謝票場除有飾演少年南江的林耀聲及導演翁子光外,正身在外地飾演南江探長的梁朝偉,亦以視像形式出席謝票場,又接受觀眾提問,與觀眾互動逾半小時,令觀眾大感滿足。兩代南江同場,令本身是梁朝偉粉絲的林耀聲大感興奮,表示是積了幾輩子的福分才能夠飾演這個角色。被問到林耀聲的表現,梁朝偉亦大讚林耀聲「好好呀,年輕有為!」

因為戲中南江燒鋼琴的一幕,會將少年南江的一段重要回憶加插其中,所以兩代南江必須有相當的默契。林耀聲透露當時為了詳細了解南江的心路歷程,並與南江融為一體,特意在梁朝偉拍攝時在旁觀摩。以浪漫手法拍攝的《風再起時》,加入不少兩代南江的愛情經歷,被問到如何去揣摩南江在愛情中的模樣時,梁朝偉大爆將自己的暗戀經歷加入角色:「南江暗戀蔡真的感覺,有點像我小時候暗戀一個女同學的經歷,就是那種收在心底裏,默默看見對方開心已經很滿足的感受。那時我們住在同一區,每個下午都會經過她住的大廈,偷偷看到她的出現,就會暗自歡喜。我就是將這種默默暗戀的感覺放在南江身上。」



身在外地的偉仔以視像形式出席謝票場。

## 林家棟 Lokman 柏林影展行紅毯

香港文匯報訊 電影《命案》獲邀參展今年度柏林影展「特別展映單元」(Berlin International Film Festival - Berlinale Special),導演鄭保瑞、主演林家棟及MIRROR隊長Lokman(楊樂文)等人19日出席了柏林影展的世界首映。導演鄭保瑞表示:「好開心能夠帶《命案》來柏林電影節同國際的觀眾見面,看到好多記者朋友同觀眾對《命案》都好感興趣,亦對Lokman同家棟的演出表示讚賞。對於這部電影來講,是一個非常好的開始,希望之後



會走得更好更遠!」林家棟出席柏林影展紅地毯時表示:「多謝導演同電影公司,讓我能夠遠赴柏林,出席《命案》的國際首映禮,能夠參與其中,確實與有榮焉,衷心祝福導演再創佳績。」



節目《搵鬼做情人》大談不同國籍伴侶的戀愛習慣與風俗。

## 老公經常氹開心 貝安琪與夫相處好

香港文匯報訊(記者梁靜儀)謝茜嘉與助手星韻主持的節目《搵鬼做情人》,20日於將軍澳電視城舉行記者會,監製樂易玲、嘉賓馬詩慧與貝安琪一家三口亦有出席,節目會講來多對中外人妻夫大談不同國籍伴侶的戀愛習慣與風俗,去年成為日本人夫的吳業坤雖未有出席,但亦有拍視頻幫忙宣傳。近年成為摩洛哥人妻的謝茜嘉,表示因文化背景大不同,結婚初期與老公經常「吵大架」,原因更是她意想不到的,她說:「老公見到我和男歌手拍照,就生氣了,覺得我們站得太親密,覺得我們有事,但我不會就範,於是開始帶他去看秀、看我工作,等他明白以及了解我們的文化,現在他和人拍照還多過我。」

嘉賓之一的貝安琪表示與加拿大籍老公Simon Van Damme性格相似,對方經常令她開心,大家相處得好好,當然會有矛盾,遇到問題大家都會直接講出來。而謝茜嘉大讚馬詩慧的老公王敏德拍攝時對她千依百順,馬詩慧笑說:「好的演員就有這樣特質,一段時間啦,大家需要互相遷就。」二人一起30年,馬詩慧大讚老公好sweet,經常給她驚喜,最驚喜的是結婚10周年時包餐廳慶祝,場內又貼滿了兩人的結婚照片及家庭照片,子女在兩旁拋玫瑰花瓣,令她相當驚喜。

另外,謝茜嘉的商台節目拍攝梁禮,20日開味向梁詠琪(Gigi)道歉。謝茜嘉指梁禮原本放假也回公司交代事件,好明顯他也有反思,加上Gigi的經理人回應大家應放下。問到會否覺得梁禮是「雙面人」?她就避談說:「看到他怎樣面對這件事,我因為昨日才由日本回來,還沒有和他聊。」



貝安琪一家三口20日一起亮相。



方力申對單車運動感興趣。

## 苦無對象 已遭父母「放棄」 方力申說非自己眼光高

香港文匯報訊(記者阿祖)「博愛單車百萬行2023」將於4月16日假香港昂船洲大橋舉行,20日記者會上,「活動愛心之星」方力申雖是香港「飛魚」,但他一直對單車運動也感興趣,他知道任賢齊當了單車百萬行活動九屆大使,健康形象深入人心,故自己終能參與也與有榮焉。不過小方自爆今年看過流年,算命先生指他今年不能駕駛兩個轆的摩托車,還說提醒他是救了他一命。但小方表示跟幾位圈中友好包括張繼聰、張振朗及森美等每周都組隊騎摩托車去兜風:「現在我要停一年,算命先生說早幾年勸過一個客人不要去潛水,最終他沒聽從就走了,所以今次說是救了我!」小方無奈表示也得聽從,也唯有靠這次慈善賽以踩單車方式去感受風的感受,不然就只好駕其三個轆的機動三輪車跟着隊友們的隊尾,不過小方強調他們的摩托車隊向來重視安全,從不開快車,他又指只好拜託媽咪為其摩托車不時充電,他也相信向來不支持他騎摩托車的父母,獲知這消息最開心。問有否也求問姻緣?小方唉了一聲說:「算命先生你都信?也不就說我慢慢會好,會在這兩三年有姻緣會結婚,若不結婚就再等多10年。」他苦笑說其實自己這幾年一直留意身邊有否有緣人出現,但卻沒有發現,連父母都放棄了他:「不過疫情之後,除了阿Bob(林盛斌)介紹,今年過了年,都有好多朋友做介紹,只是尚未應約。」見面有否先看照片?他笑說:「不會給照片,只看照片會miss真正緣分!」小方也不否認這幾年都有應約相親,但都是四五位朋友一起吃飯當朋友,他強調非自己眼光高:「是我不般配別人!」



方力申和馬詠茹都曾以運動員身份代表香港出賽。

## 馬詠茹拒評《給十九歲的我》風波

前香港單車代表馬詠茹同是首次參與這慈善活動。馬詠茹退役後有自己的工作做上班族,仍有踩單車keep fit,但她表示不像以前坐上單車就向前衝,現在是另一種體驗。此外談及張婉婷導演的電影《給十九歲的我》因為其中參與拍攝的女學生指不應允電影公映惹起風波致電影最終停映,而馬詠茹妹妹馬燕茹亦是當中參與拍攝的一位女學生,馬詠茹回應:「今日不評論事件,還是專注講百萬行,關於電影的事我知道的不太多,也不便評論。」